

# 去年8万多帐户信用存“污点”

## 大都因为还款不及时,或将影响贷款、办信用卡、买保险、留学等

本报记者 李兆辉 通讯员 王东豫

与去年前5个月相比,办理信贷业务被拒绝的市民增加,其中非恶意造成不良记录的占七成以上。2011年底到2012年1月底,泰安市有违约行为的个人账户数达8.38万户。

### 信用有“污点” 没法办信用卡

24日,泰山区白先生到银行办信用卡时遭拒,因为银行信用报告显示白先生有还贷逾期行为,产生了“信用污点”。银行工作人员表示,按照规定,白先生不能办理信用卡。

三年前,白先生在湖南上大学时,办理了免息助学贷款。一年后大学毕业,白先生开始还款,并向自动还款的账户里存钱。七个月后,账户里的钱被扣光,六个月的贷款没还。“因为疏忽,忘记往账户打钱了”,白先生说。人行泰安中心支行的信用报告显示,白先生逾期还款六个月,产生了不良记录。

据了解,2011年底到2012年1月底,泰安市有违约行为的个人账户数达8.38万户。与去年前五个月相比,因违约产生多次或连续逾期记录等不良记录的个人有所增加。

今年以来,银行发现有三分之一左右市民使用信用卡或贷款时,出现短期逾期等负面信息。



### 非恶意不良记录占七成 还款意识淡薄是主因

“白先生这种情况,每年都产生很多,还款意识淡薄造成的,性质是非恶意的。”中国人民银行泰安中心支行工作人员介

绍,今年前5个月,非恶意造成不良记录的占比达七成以上,一些金融消费者在办理信贷业务被拒后,才意识到自己存在信用“污点”。

银行工作人员介绍,个人出现违约记录主要是还款意识淡薄,恶意拖欠的虽然每年都有,但占比很小。部分贷款人认为晚还几天不要

紧;还有贷款人、持卡人资金周转出现困难,影响按时还款;有一些客户将办好贷款或信用卡后交给亲戚朋友使用,他人还款不及时造成自己违约;还有一些信用卡违约是银行卡扣年费,客户未及时还款造成。

个人信用报告正逐步成为公众的“第二身份证”,一旦产生

不良记录,会造成长期的不利影响:包括贷款买车买房,申请信用卡、买保险、留学、享受政府福利与信贷优惠等。

### 欠的钱要早点还 不用的卡早点销户

一般情况下,如果个人使用信用卡或贷款偶尔出现一两次短期逾期等,商业银行办理信用卡或贷款审查时不会把它作为“不良记录”。像白先生这样,连续几个月逾期,银行有可能降低信贷额度,或提高贷款利率,或者直接拒绝办理。通常情况下,逾期不还与综合负债水平较高的借款人,很难再从银行获得新的授信。

人行工作人员介绍,日常业务中要爱护信用记录,把按时还款当成一件大事。不要随便把银行卡借给他人,也不要随意用自己的名义为亲戚朋友办理贷款。

如果信用报告显示贷款或信用卡出现逾期,首先要将逾期的款项尽快还上,尽快重新建立守信记录;不用的信用卡,要在确保没有欠款、信用记录良好的情况下销卡。

据了解,商业银行判断个人的信用状况时,着重考察的是这个人最近一段时间的信贷交易情况。也就是说,如果个人偶尔出现逾期还款,但此后都按时,足额还款,足以证明其信用状况向好的方向发展。

齐鲁晚报·今日泰山  
全心全意为泰安人民服务

# 暑期教育嘉年华现场咨询会

时间: 2012年6月30日-7月1日(周六、周日) 地点: 火车站银座广场

- 我们将解决
- 暑期怎样安排孩子的时间?
  - 孩子暑期学点啥?到哪里学?
  - 哪家培训机构更适合孩子学习?
  - 如何选择?标准是什么?
  - 怎样提高学习效率?
  - 出国需要做哪些准备?

参展教育机构类别包括:  
1. 中小学课外辅导类; 2. 艺术培训类; 3. 外语培训类; 4. 移民留学类; 5. 考前培训类; 6. 幼教早教类; 7. 素质教育及其它类

参展品牌教育机构: 澳美英语 英才教育 李阳疯狂英语 金宝贝早教 晓雯音乐培训 齐鲁跆拳道馆 新起点教育……

报名咨询电话: 6982116 15865382636

